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• Meio Tornês atípico de Miranda

• Meio Tornês FR   L à esquerda

• S. Vicente do Porto   D. João III - Extremamente raro

• Meio S. Vicente de Lisboa e do Porto de D. João III

• Meio S. Vicente de Lisboa de D. Sebastião

• Quartinho 1681   Excelente estado de conservação

• Cordão e marca de esfera coroada sobre moeda de 4400 reis 16(7)0

• Interessante conjunto de Dobrões, 1/2 Dobrões, Dobras e Peças de D. João V

com destaque para as Dobras de 1727 e 1728 da Baía

• Um excelente conjunto de cerca de 40 Pintos desde

D. João V a D. João P. R.

• Meio Peças de 1752 B, 1780 B, 1821, 1828, 1830 e 1831

• Peças 1802, 1826, 1828, 1833 e a Degolada

• Uma República muito completa com as datas raras, soberbas, incluindo Provas

e Ensaios

• Do Brasil uma barra de ouro de 1810 de Sabará

• De Moçambique um lindo exemplar do raríssimo 1 e 1/4 matical de ouro

• Uma boa colecção de notas de Portugal e das Colónias, desde 1900 a 1967,

com destaque para o excelente estado de conservação de todas elas, princi-

palmente para um exemplar dos 500 escudos de 1922 - Nova, os 50 Escudos

de Passos Manuel e também, a nota de 500 escudos datada de 1932

• Das Colónias apresentamos um conjunto muito raro de espécimes de Angola,

Cabo Verde e Moçambique

As Raridades do Leilão
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PORTUGAL

D. FERNANDO I  1367-1383

1* 1/2 Real FR - L à esquerda (legenda d/c)
(85.01) MUITO RARA MBC 6 000€

2 Tornês busto LISBOA
(70.01) ligeiro ressalto no anverso MBC 5 000€

* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo

1ª  Sessão - 17.30h.
Lote 255 - 492 República, Medalhas, Notas e Romanas

2ª Sessão - 21.00h.
Lote 1 - 254 Moedas de Ouro e Prata da Monarquia

2ª
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3* 1/2 Tornês atípico, M-I MIRANDA
+FERnAnDVS : REX : PORTVG
+DOmInVS : mIChI : AIVTOR . 
(56.01) pequena fenda RARA BC+ 4 500€

4 Barbuda, L Rev/tipo Gentil
(32.01) MUITO RARA BC+ 5 000€

5 Lote
Barbuda, L (33.04), Grave, L (11.01) (x2), Pilarte coroado, L (07.03)
(4 moedas) BC e BC- 120€

D. JOÃO, REGEDOR E DEFENSOR DO REINO  1433-1438

6 Real de dez soldos L/LB
(02.04) MUITO RARA BC+ 3 500€

D. AFONSO V  1438-1481

7* Ouro Cruzado Reverso/+ALFOnS:... (legenda FA)
(31.06 var) MBC+ 3 000€

8 Ouro Cruzado ... REG IS:/ ... NomiNe (legenda GT)
(31.14) MBC 3 000€

D. JOÃO II  1481-1495

9 Ouro Espadim - L (Meio Justo)
(24.11) EXTREMAMENTE RARA MBC+ 15 500€



10 Ouro Cruzado “NN” direitos   R/GVINEE
(23.11var) MBC 1 500€

D. MANUEL I  1495-1521

11* Ouro Cruzado  “NN” direitos; estrela no centro da cruz
+EMANVEL: P: R: P: ET: A: D: GVINEE:
+EMANVEL: P: R: P: ET: A: D: GVINEE:
(tipo 65.falta) lindo MBC 3 000€

12 Ouro Cruzado  “NN” direitos; estrela no centro da cruz; GVINEE:/GVINEE
(tipo 65.falta) MBC 3 000€

13 Tostão VL
(49.04) MBC- 75€

14 Índia
Ouro Meio Manoel (mea)
(13.04) MBC 900€

15 Ouro Lote
Fanão
(2 moedas) BELAS 200€

Estas pequenas moedas correram em Goa, no reinado de D. Manuel I, com o valor de aproximadamente 25
Reais. Nos primeiros tempos da conquista portuguesa, os hindus utilizaram-nas para pagar o seu tributo ao
Almirante Vasco da Gama.

D. JOÃO III   1521-1578

16* Ouro Cruzado RL 7 castelos  POR/VINC
(147.05/06) MBC+ 1 500€

9

11 16
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17* Ouro São Vicente PO Porto
IOANES : III: R: PORTVGA
ZELATR : FID EI:VSQVEAD
(182.01); 7,36g DA MAIS ALTA RARIDADE MBC+ 12 500€

Numisma apresenta nesta venda pública um raro exemplar da moeda São Vicente, de D.João III, da oficina do Porto. Este
tipo foi cunhado ao abrigo da Ordenação de 10 de Junho de 1555, que mandava parar o lavramento de todas as moedas
de ouro e de prata anteriores, para se cunharem somente, em ouro, outras novas designadas por São Vicente e Meio São
Vicente, e, em prata, tostões e meios-tostões com a cruz de Avis e vintens com a marquilha XX. Mantinha-se o teor da
liga da prata, mas para o ouro descia-se mais de um quilate e meio, isto para obstar à sua drenagem para o estrangeiro,
onde espécies com o mesmo peso tinham o mesmo valor apesar das moedas portuguesas terem, desde Afonso V, um
teor de ouro muito mais elevado. Como o rei morre em Junho de 1557, as oficinas da moeda terão funcionado menos de
dois anos com estes últimos cunhos, em nome de D.João III. Neste período a oficina do Porto fabricou alguns destes
novos tipos (ou todos?), hoje em regra escassos, mas a espécie São Vicente, com P, é extremamente rara. Teixeira de
Aragão não a conheceu e não existe nas colecções oficiais portuguesas. Não consta na colecção Pinto de Magalhães e
não apareceu nos muitos leilões Schulman. O Museu de História Natural do Rio de Janeiro só tem o São Vicente de
Lisboa, e Meios de Lisboa e do Porto. Na sua Cartilha, Batalha Reis foi o primeiro a apresentar a fotografia de um exem-
plar do São Vicente da oficina do Porto. Esta foto, ou a própria moeda, serviu a Ferraro Vaz para o desenho nos seus
catálogos. Se não estava já no estrangeiro, a moeda saiu do País e aparece no leilão Sotheby's, de 10 de Novembro de
1986. Alberto Gomes fotografou-a para o seu Catálogo, e lá continua, sempre a mesma moeda. Numisma apresenta
agora um outro exemplar, mas, o que é interessante, fabricado com o mesmo cunho de reverso, contudo sem a parte da
orla sumida, e vendo-se bem na legenda o erro ZELATR. O desenho do São Vicente, que serviu para os gravadores
abrirem os cunhos, é apontado como de António de Holanda e de seu filho Francisco, já nascido em Portugal. Todavia,
observando diversos exemplares de Lisboa e do Porto, incluindo Meios São Vicente, nota-se estarem baseados em dois
desenhos. A gravura da espécie aqui apresentada mostra mais idade e mais personalidade, e poderá corresponder ao
desenho de Francisco de Holanda, que teria um espírito superior. Desenhador e também pintor, arquitecto e urbanista, foi
mais escritor e historiador de arte, tendo convivido algum tempo em Roma com Miguel Ângelo. Foi muito protegido por
D.João III e depois por D.Sebastião. O exemplar aqui apresentado por Numisma, presumivelmente o segundo conheci-
do, é assim uma nova moeda cheia de História e plena de raridade. 
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18* Ouro Meio S. Vicente
(174.02) RARA MBC+/MBC 4 000€

19* Ouro Meio S. Vicente O-O Porto
(177.02) MUITO RARA MBC+ 7 500€

D. SEBASTIÃO I   1557-1557

20 Ouro São Vicente LG
(69.01/68.02) MBC 3 000€

21* Ouro Meio S. Vicente
(65.01) RARA lindo MBC 5 000€
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CONTOS PARA CONTAR

22* D. Afonso V - Conto
CC 15 lindo MBC 250€

23 D. João II - Conto
CC 03 BC 100€

24 D. Manuel I - Conto
CC 24 BC 100€

25 D. Manuel I - Conto
CC 34 BC 120€

26* D. Manuel I - Conto
CC 38 MBC 170€

27 D. João III - Conto
CC 03 BC- 80€

28* D. João III - Conto PO
CC 09 MBC 180€

29 D. João III - Conto
CC 22 BC+ 170€

30* D. Sebastião - Conto (Prata)
CC 06 EXTREMAMENTE RARA BC+ 2 500€

28 22

30
26



31 Lote (entre parentesis é indicada a referência do catálogo de Alberto Gomes)
D. Afonso IV (2); D. Pedro I/D. João I (3 e 6(2)); D. João I (4); 
D. Afonso V (5, 10, 12, 15, 16 (2) e falta); D. João II (2, 5, 11, 13);
D. Manuel I (3, 5, 5/6, 6, 7, 9, 11, 24, 26, 31 (2), 34, 38);
D. João III (4, 5 (4), 11, 12, 14, 19, 20 (2), 22 (2), 25, 27 (2);
D. Sebastião (2 (2))
(47 exemplares) MBC, BC+, BC e BC- 6 000€

GOVERNADORES DO REINO

32* Ouro 500 Reais
+GVBERNATORES : E DEFENS : REG : D:PO
: IN :HOC: SIGNO: VINCES
(03.falta) restaurada EXTREMAMENTE RARA MBC 28 000€

D. JOÃO IV 1640-1656

33 Lote
Vintem, P (20.04) de D. João II; Vintem, oL; Vintem ooL c/furo; 
Meio Vintem (x2) de D. Manuel I; Vintem Lo e Vintem RP de D. João III;
Meio Tostão de D. Sebastião; Tostão (17.03) de D. Filipe I; Meio Tostão, P (47.09)
(10 moedas) BC, BC- e REG 200€

D. AFONSO VI 1656-1667

34 Lote
Carimbo S00 coroado sobre Cruzado de Lisboa, de D. João IV BC+ (44.01);
Carimbo S00 coroado sobre Cruzado do Porto, de D. João IV BC+ (44.03);
Carimbo 2S0 coroado sobre Meio Cruzado de Lisboa, de D. João IV BC (42.03)
(3 moedas) BC+ e BC 900€

13
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D. PEDRO, PRÍNCIPE REGENTE 1667-1683

35* Ouro Quartinho 1681
(64.01) Excelente estado de conservação BELA 3 000€

D. PEDRO II 1683-1706

36 Ouro Moeda 1704  AL.G
(99.19) BELA 1 750€

37 Ouro Meia Moeda 1689
(95.02) ligeira mossa no campo MBC+ 1800€

38 Ouro Quartinho 1690
(93.03) BC+ 1800€

39 Ouro Quartinho 1691
(93.04) MBC- 800€
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40* Ouro Moeda 16 (7)0 (4400 Réis), Príncipe Regente
com cordão e marca de esfera coroada
(124.03) AR 015 018; 7,38g. coroa solta  DA MAIS ALTA RARIDADE MBC- 17 500€

Extremamente rara, pela proibição total do seu curso em 1708 e 1713. Moeda cerceada, com quase metade do peso nor-
mal de 12,24g., a qual foi autorizada a correr com o mesmo valor das moedas não cerceadas, depois de encordoada e
marcada ao abrigo da lei de 9 de Agosto de 1686. Esta lei, mal pensada, numa altura em que os governantes não con-
seguiram pôr cobro ao cerceio das espécies espanholas e portuguesas, de ouro e de prata, veio criar enormes problemas,
em especial ao erário público, obrigado a ficar com elas como se tivessem o valor justo, porque equiparava moedas de
valor intrínseco muito diferente. Naturalmente que tal lei foi entidade por muitas pessoas, que tinham moedas destas não
cerceadas, ou com pequeno cerceio, como uma autorização a cerceá-las até ao limite da sua identificação - o caso deste
exemplar: 4400 e 1670 - guardando para si a parte recortada (quase meia-moeda) e passá-las depois de marcadas e
encordoadas. Mas o governo, em vez de reparar imediatamente o erro, proibindo o curso das moedas cerceadas, só dois
anos depois, por edital de 19 de Julho de 1688, ordenou que essas moedas corressem pelo valor correspondente ao peso
do ouro, o que foi, evidentemente, uma afronta às pessoas que as recebiam porque a lei o dizia, e que, num momento,
ficaram com o seu dinheiro reduzido a metade do valor. Só com D. João V se proibiu totalmente o seu curso.



D. JOÃO V  1706-1750

41* Ouro Dobrão 1726 M
(105.03) AR 066 262 MBC 3 000€

42* Ouro Dobrão 1727 M
(105.04) AR 066 263 lindo MBC 2 750€

43* Ouro Dobra 1729
(133.06) lindo MBC 8 000€

44* Ouro Dobra 1732
(133.08) MBC+ 11 000€

45* Ouro Dobra 1727 B
(134.01) AR 033 095 MUITO RARA lindo MBC 12 500€

16

41 42

43 44
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46* Ouro Dobra 1728 B  data emendada 8/7; serrilha de corda
(134.02) 28,44g. AR 033 096    DA MAIS ALTA RARIDADE lindo MBC 45 000€

De acordo com Gold Coins of Brazil - catálogo do leilão Hess-Divo Ltd, de Janeiro de 1997, em Zurique, desta
Dobra são conhecidos quatro exemplares.

47* Ouro Dobra 1727 R
(138.01) AR 054 203  limpa MBC+ 5 000€

48* Ouro Dobra 1727 M
(139.01) AR 072 295 MBC 5 000€

49 Ouro Dobra 1731 M
(139.06) AR 072 299 lindo MBC 1 900€

50 Ouro Dobra 1731 M
(139.06) AR 072 299  limpa MBC 1 500€

51 Ouro Dobra 1731 M
(139.06) AR 072 299 v.s. MBC+ 1 250€

45 46

47 48
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52 Ouro Dobra 1732 M
(139.08) AR 072 300 lindo MBC 2 200€

53 Ouro Meio Dobrão 1725 M
(104.02) AR 065 257 MBC- 1 500€

54 Ouro Meio Dobrão 1726 M
(104.03) AR 065 258 MBC 1 500€

55* Ouro Meio Dobrão 1727 M
(104.04) AR 065 259   Escassa MBC+ 3 200€

56 Ouro Meio Dobrão 1727 M
(104.04) AR 065 259 Escassa lindo MBC 3 000€

57* Ouro Peça 1733 B  4º tipo; ponto a seguir a “B” e data; sem ponto no final da legenda
(130.falta) AR 044 falta 14,11g. restaurada         ÚNICA MBC 50 000€

55 58
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58* Ouro Peça 1734 R
(131.10) AR 059 220 RARA lindo MBC 3 000€

59 Ouro Moeda 1717 B
(102.04) AR 028 073 quase SOBERBA 1 000€

60 Ouro Moeda 1718 B
(102.05) AR 028 074 SOBERBA 950€

61 Ouro Moeda 1719 B
(102.06) AR 028 075 SOBERBA 950€

62 Ouro Moeda 1716 R
(101.15) AR 049 178 MBC 900€

63 Ouro Meia Peça 1722 L
(120.01) restaurada, penteado avivado       MUITO RARA MBC- 14 000€

64* Ouro Meia Peça 1734
(121.10) lindo MBC 2 800€

65* Ouro Meia Peça 1741
(121.14) MBC+ 2 250€

66 Ouro Meia Peça 1741 R
(123.04) AR 058 215 MUITO RARA BC 5 000€

67 Ouro Meia Moeda 1707
(93.01) RARA BC+ 1 600€

68 Ouro Meia Moeda 1714
(93.08) BC+ 2 000€

69 Ouro Meia Moeda 1715 B
(96.02) AR 027 064   v.s. MBC- 400€

64 65
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70 Ouro Meia Moeda 1723 R
(95.01) AR 048 164 MBC- 1 100€

71 Ouro Meia Moeda 1726 M
(97.03) RARA MBC 4 000€

72 Ouro Escudo 1722 L
(115.01) lindo MBC 1 000€

73 Ouro Escudo 1728
(116.07) BC 150€

74 Ouro Escudo 1741
(116.16) cerceada BC 150€

75 Ouro Quartinho 1711
(87.05) MBC- 200€

76 Ouro Quartinho 1741
(87.24) MBC 200€

77 Ouro Quartinho 1745
(87.25) MBC- 200€

78 Ouro Quartinho 1713 P
(89.01) BC+ 2 000€

79 Ouro Meio Escudo 1738
(116.15) BC+ 150€

80 Ouro Meio Escudo 1727 R
(113.01) AR 050 190 RARA BC 2 000€

81 Ouro Meio Escudo 1734 R
(113.03) AR 056 209 RARA MBC+ 1 750€

82 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1718
(83.01) lindo MBC 125€

83 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1718
(83.01) MBC 100€



84 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1719
(83.02) cerceada BC 75€

85 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1720
(83.03) BELA 150€

86 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1720
(83.03) lindo MBC 125€

87 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1721
(83.04) MBC- 100€

88 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1722
(83.05) MBC+ 125€

89 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1723
(84.02) MBC+ 140€

90 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1724  5 arcos  coroa sem esporões
(84.03) MBC+ 140€

91 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1724  5 arcos  coroa sem esporões
(84.03) cerceada BC 75€

92 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1725
(84.05) quase BELA 160€

93 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1726  4 arcos
(83.07) MBC+ 125€

94 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1726  5 arcos
(84.07) BELA 160€

95 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1728
(84.08) MBC+ 140€

96 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1728
(84.08) MBC 125€

97 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1729
(84.09) c/mossas MBC- 100€

21



98 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1730
(84.10) quase BELA 150€

99 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1731
(84.11) MBC+ 150€

100 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1733
(84.13) MBC+ 150€

101 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1734
(84.14) MBC 140€

102 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1736
(83.08) BELA 160€

103 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1738
(83.09) BC+ 80€

104 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1738
(83.09) ligeiro cerceio BC+ 75€

105 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1739  R/legenda separada por cruzetas
(83.11) MBC- 100€

106 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1741
(83.12) MBC+ 140€

107 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1743
(83.14) BELA 160€

108 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1744
(83.15) MBC+ 140€

109 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1746
(83.17) MBC 100€

110 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1746
(83.17) MBC 100€

111 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1748
(83.20) MBC- 100€

112 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1725 M
(86.01) AR 061 242 RARA MBC 3 000€

22



D. JOSÉ I   1750-1777

113 Ouro Peça 1753
(53.04) limpa MBC+ 900€

114 Ouro Peça 1762
(53.14) Escassa lindo MBC 2 000€

115 Ouro Peça 1774
(53.26) MBC+ 775€

116 Ouro Peça 1775  cruz potentada
(53.29) MBC+ 775€

117 Ouro Peça 1756 B
(54.07) AR 088 401 MBC+ 1 000€

118 Ouro Peça 1777 B
(54.30) AR 092 434 quase BELA 700€

119 Ouro Peça 1777 B
(54.30) AR 088 422 lindo MBC 650€

120 Ouro Peça 1751 R  ponto a seguir à data; ponto no final da legenda
(55.01var) AR 092 434 cunho cansado lindo MBC 850€

121 Ouro Peça 1774 R
(55.28) AR 092 457 quase BELA 650€

122 Ouro Peça 1774 R
(55.28) AR 092 457 MBC+ 625€

123* Ouro Meia Peça 1752 B
(51.01) AR 087 380  limpa                       MUITO RARA MBC 10 000€

124 Ouro Escudo 1763 R
(49.02) AR 090 426 RARA MBC 2 600€

125 Ouro Meio Escudo 1776
(43.06) marcas de ajustamento de peso MBC 1 000€

126 Ouro Meio Escudo 1768/7 - B (data emendada no cunho de 1767)
(44.12) AR 085 363 RARA MBC- 2 000€

23
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127 Ouro Meio Escudo 1763 R
(45.02) AR 089 424  ligeiro risco              RARA MBC+ 2 000€

128 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1752 I
(37.01) BELA 250€

129 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1752 I
(37.01) quase BELA 200€

PESOS MONETÁRIOS

130 Lote (entre parentesis, indicam-se o nº de tipos diferentes e o nº de exemplares)
Peso monetário para Dobra (3-4), Peça (1-2), Meia Peça (5-7), Escudo (1-1), 
Meio Escudo (3-3), Moeda (4-7), Meia Moeda (1-2) e Quartinho (3-3)
(13 pesos com busto)
(29 exemplares) BELAS, MBC, BC e BC- 2 000€

D. MARIA I E D. PEDRO III   1777-1799

131 Ouro Peça 1779 R
(30.06) AR 096 477 quase BELA 600€

132 Ouro Peça 1780 R  sem ponto no final da legenda
(30.09) AR 096 478 quase BELA 650€

133 Ouro Peça 1780 R
(30.08) AR 096 478 lindo MBC 620€

134 Ouro Peça 1784 R
(30.16) AR 096 482  limpa MBC 500€

135 Ouro Peça 1785 R
(30.19) AR 096 483   v.s. MBC+ 400€

123

136

137
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136* Ouro Meia Peça 1784
(25.02) MBC+ 3 000€

137* Ouro Meia Peça 1780 B
(26.01) AR 099 491 MUITO RARA MBC 5 000€

138 Ouro Escudo 1784
(23.06) MBC- 1 200€

139 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1778
(19.02) MBC 200€

140 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1780
(19.03) cerceada MBC- 100€

141 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1784
(19.05) BELA 250€

D. MARIA I   1777-1816

142 Ouro Peça 1787 Véu de viúva
(27.02) MBC+ 2 000€

143 Ouro Peça 1787 R Véu de viúva
(29.02) AR 107 541  defeito no bordo MBC 500€

144 Ouro Peça 1792  ponto no final da legenda
(30.04) lindo MBC 750€

145 Ouro Peça 1796
(30.06) limpa MBC+ 650€

146 Ouro Peça 1799
(30.11) cunho cansado no Rev MBC+ 750€

147 Ouro Peça 1791 B  “B” junto à data
(31.02) AR 106 526 MBC- 900€

148 Ouro Peça 1797 B  “B” junto à data
(31.05) AR 106 532 MBC+ 900€

149 Ouro Peça 1789 R
(33.01) AR 108 544 quase BELA 600€
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150 Ouro Peça 1791 R  “AA” sem traço
(33.06) AR 108 546 quase BELA 600€

151 Ouro Peça 1792 R
(33.07) AR 108 547 MBC+ 600€

152 Ouro Peça 1797 R
(33.14) AR 108 552 BELA 700€

153 Ouro Peça 1801 R
(33.22) AR 108 556  v.s. MBC 350€

154* Ouro Meia Peça 1789
(25.01) lindo MBC 3 000€

155* Ouro Escudo 1796
(24.06) quase BELA 1 750€

156 Ouro Meio Escudo 1789
(22.01) cerceada BC+ 500€

157 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1787
(19.01) MBC 250€

158 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1790
(19.02) lindo MBC 275€

159 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1795
(19.04) MBC+ 250€

160 Cruzado novo 1794
(18.04) MBC- 180€

154 154

155
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D. JOÃO, PRÍNCIPE REGENTE   1799-1816

161* Ouro Peça 1802 (Jarra)
(31.01) RARA MBC+ 5 000€

162 Ouro Peça 1806 R
(33.03) AR 110 574 lindo MBC 700€

163 Ouro Peça 1807 R
(33.04) AR 110 575  limpa MBC+ 700€

164 Ouro Peça 1808 R  8/6 data emendada no cunho
(33.08) AR 110 576 MBC-/MBC 500€

165 Ouro Peça 1809 R  sem ponto no final da legenda
(33.09) AR 110 577 BELA 900€

166 Ouro Peça 1810 R  10/09 data emendada no cunho; sem ponto no final da legenda
(33.14) AR 110 578 MBC 600€

167 Ouro Peça 1813 R
(33.19) AR 110 581 MBC 1 200€

168 Ouro Meio Escudo 1805
(28.01) BELA 1 850€

169 Ouro Meio Escudo 1807
(28.03) BELA 1 500€

170* Ouro Cruzado novo (Pinto) 1807
(27.01) Excelente estado de conservação SOBERBA 1 250€

161 161170
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171* Ouro Brasil
Barra de ouro 1810, Sabará
Contramarca de escudo oval coroado e 960; punções vários; número 1463
data 1810, o título TOQUE 23 e peso 6-36.
Peso 22,38g. Excelente pátina SOBERBA 20 000€

Em meados do reinado de D.Pedro II, descobriu-se na Colónia do Brasil que os rios de algumas regiões eram muito
auríferos, pelo que a pesquiza do ouro começou a aumentar progressivamente. Foram estabelecidos postos de recolha
oficial desse ouro, que aparecia quase todo em pequenos grânulos e pepitas, a seguir enviado para a casa da moeda do
Rio de Janeiro, que o passou a amoedar a partir de 1703. No início do reinado de D.João V as quantidades recolhidas
eram já enormes, criando um negócio importante que canalizava esse ouro para Lisboa, sob a supervisão do Estado,
mesmo o dos particulares e sujeito a um imposto de vinte por cento, pago na origem ou no destino. Em 1714 começou a
funcionar outra casa da moeda no Brasil, localizada na cidade da Baía e em 1724 outra em Minas Gerais. Porque o ouro
circulava livremente, comprovado o pagamento de uma quinta parte do seu valor oficial, os grandes negócios faziam-se
em parte com o pagamento com esse ouro em pó, acompanhado do comprovativo do imposto, uma forma que evoluíu
para pagamentos com ouro em barra. Nas regiões de maior pesquiza e recolha de ouro foram estabelecidas casas de fis-
calização, que a partir de cerca de 1750, passaram a fundir esse ouro em pó que se afigurava de toque mais elevado. A
barra obtida era marcada com o selo da oficina, o ano em que era feita, o teor do ouro após a fundição, expresso em
quilates, o peso da barra expresso em marcos e suas fracções até ao grão, e o número da barra. Numisma apresenta
neste leilão uma dessas pequenas barras, designadas por barrinhas, feita na casa de fundição de Sabará no ano de 1810,
com o teor de ouro de 23 quilates (958,3 milésimos), o peso oficial de 6 oitavas e 36 grãos (23,3074 gramas) e com o nº
1463. O peso que agora se confirmou numa balança de ourives é de 22,38 gramas (isto é, menos 92 centigramas), con-
siderado normal como desgaste de manuseamento em quase duzentos anos. Deve referir-se que cada barrinha é uma
peça única que circulou como moeda, que não chega a 500 barras as que existem hoje, que estão em grande parte em
museus do Brasil, que são muito apreciadas pelos coleccionadores, que pouco aparecem à venda e que a quantidade exis-
tente as classifica como peças de grande raridade.   

172 Cruzado novo 1816
(24.08) MBC 25€

173 Lote
Meio Tostão (46.03) de D. Pedro, P.R.; Três Vinténs, Três Vinténs, P (x3) de D. Pedro II;
Doze Vinténs 1748, Três Vinténs e Três Vinténs, P de D. João V;
Doze Vinténs 1752 I, 1766 J, 1767 J, Seis Vintens e Três Vintens de D. José I;
Três Vintens de D. Maria I e D. Pedro III; Três Vintens de D. Maria I e Três Vintens de D. João PR
(16 moedas) BC+, BC e BC- 75€



D. JOÃO VI   1816-1826

174 Ouro Peça 1822 (7+2) frutos
(18.07) ligeiro risco MBC+ 750€

175 Ouro Peça 1822 (7+2) frutos
(18.07) lindo MBC 600€

176 Ouro Peça 1822 (8+1) frutos
(18.07) MBC+ 700€

177 Ouro Peça 1822 (7+6) frutos
(18.09) quase BELA 700€

178 Ouro Meia Peça 1818 (4+4) frutos
(17.01) lindo MBC 2 000€

179* Ouro Meia Peça 1821 (4+4) frutos
(17.04) BELA 6 000€

180 Ouro Meia Peça 1822 (5+4) frutos
(17.05) MBC+ 600€

29
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D. PEDRO IV   1826-1828

181* Ouro Peça 1826
(09.01) SOBERBA 3 000€
A serrilha em dois pontos não é contínua, mas a moeda está soberba.

182* Ouro Peça 1828
(09.02) MUITO RARA SOBERBA 5 000€

D. MIGUEL I   1828-1834

183 Ouro Peça 1828
(15.01) quase BELA 2 500€

184 Ouro Peça 1830
(16.01) MBC 1 250€
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185 Ouro Peça 1831
(16.02) lindo MBC 2 000€

186* Ouro Meia Peça 1828
(13.01) SOBERBA 3 200€

187* Ouro Meia Peça 1830
(14.01) SOBERBA 2 250€

188* Ouro Meia Peça 1831
(14.02) quase SOBERBA 3 000€

189 Ouro Meia Peça 1831
(14.02) descentrada MBC+ 1 500€

D. MARIA II   1829-1853

190* Ouro Peça 1833 Degolada
(17.01) RARA MBC 3 500€

191* Ouro Peça 1833
(18.02) RARA quase SOBERBA 6 000€

192 Ouro Peça 1834
(19.01) MBC+ 700€

186

187

188

190 191
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193 Ouro Peça 1834
(19.01) v.s. MBC+ 650€

194 Ouro Peça 1835
(19.02) quase SOBERBA 900€

195 Ouro Peça 1835
(19.02) v.s. MBC+ 700€

196 Ouro 5000 Reis 1838
(45.01) MBC+ 1 250€

197 Ouro 5000 Reis 1851
(45.03) lindo MBC 300€

198 Ouro 5000 Reis 1851
(45.03) lindo MBC 300€

199 Ouro 5000 Reis 1851
(45.03) MBC- 250€

200 Ouro 2500 Reis 1838
(42.01) lindo MBC 1 250€

201 Ouro 2500 Reis 1851
(43.01) MBC+ 350€

202 Ouro 2500 Reis 1851
(43.01) MBC 200€

203 1000 Reis 1844 MBC+ 200€

204 Lote
500 Reis 1847, 1848, 1850, 1851
(4 moedas) lindo MBC e MBC 225€

205 Lote
500 Reis 1841, 1842, 1843, 1844, 1846
(5 moedas) lindo MBC 250€



206 Lote
Três Vintens (34.02) e Três Vintens, P de D. Pedro II;
Três Vintens (54.01), Três Vintens, P e Meio Tostão de D. João V; 
Seis Vintens J, Três Vintens I de D. José I; Seis Vintens de D. Maria I e D. Pedro III;
Três Vintens de D. Maria I; Seis Vintens e Três Vintens (x2) de D. João VI; 
Três Vintens de D. Miguel e X Reis 1838 de D. Maria II
(14 moedas) MBC, BC+ 200€

207* Moçambique
Ouro 2 1/2 Maticais com Carimbo roseta 
(14.03) 14,08g. BELA 1 000€

208* Moçambique
Ouro 1 1/4 Maticais com Carimbo roseta 
(13.01) 7,06g. EXTREMAMENTE RARA BELA 5 500€

Em Moçambique, desde o início do reinado de D.Maria II, avolumaram-se as queixas pela falta de moeda no mercado, tanto para
as pequenas transacções como para as de maior vulto. Assim, como remédio imediato, foi decidido pela Junta Governativa da
Província que tomou posse a 4 de Setembro de 1835, dada a não existência de uma casa de cunho fazer por fundição peque-
nas barras com o ouro que era retirado de alguns rios. Essas barrinhas, de dois tamanhos, com os pesos aproximados de 14 e
de 7 gramas, foram marcadas em valores da moeda local, de 2,5 maticais e de 1,25 de matical, que passaram a ser conhecidas
por barrinha e meia-barrinha. O total feito não poderá ter sido grande, pois o ouro dos pesquizadores não era muito e em 1844
já teve de ser obtido de particulares, para duas emissões de cerca de 175 barras cada. Também em 1851, quando quase todas
as barras em circulação foram carimbadas para se separarem e inutilizarem as falsas, que logo apareceram, só foi possível mar-
car 2576 barrinhas, acrescidas de 24 mais tarde, e apenas 91 meias barrinhas. A explicação da grande disparidade destes
números está em que a solução da Junta Governativa para obstar à falta da moeda teve um erro logo de início, tanto por não
existirem ensaiadores competentes na Província como pelo ouro não ser todo da mesma proveniência. Enquanto o ouro fundi-
do para as barrinhas era de 19,2 quilates, o das meias-barrinhas tinha um teor de 22 quilates, que conduzia a valores muito
diferentes dos que estavam marcados. Daí o rápido desaparecimento das meias barrinhas, talvez guardadas pelo ourives, mais
habilidosos e práticos na avaliação do ouro por pedra de toque. Este facto explica a grande raridade hoje das meias-barrinhas
relativamente à raridade das barrinhas, que também não foram muitas as fabricadas. Numisma apresenta aqui uma barrinha e
uma meia-barrinha com o carimbo de autênticas aplicado em 1851.
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209* Parte de um Matical
Pedaço de tubo de pena de pato com o comprimento de 6 cm, peso total de 0,49g e 3 pepitas de ouro com 0,20g.
Ex-colecção J. Ferraro Vaz 2 500€

O matical é uma medida de peso usada no Oriente, nomeadamente em Moçambique, nos tempos antigos. Representava 1/100
da “Pasta”, sendo a Pasta a unidade de peso usada em Moçambique nos séculos XVI-XVIII que equivalia a 100 Maticais, ou 485
gramas. Por carta régia de 1875 a Pasta de ouro em pó foi fixada em 546g.
Entre os indigenas de Tete, o matical era uma certa quantidade de ouro em pó contido num pedaço de tubo de pena de pato
com o comprimento, aproximado, de 6 cm, tapado nas extremidades com cera de abelha. O peso do matical variava conforme
fosse das zonas de Sofala ou Rios de Coama, Moçambique (ilha), Ormuz, etc....

Ex-colecção Joaquim Ferraro Vaz

Foto: Fundação Dr. António Cupertino de Miranda (cortesia)

O Papel Fiduciário em Portugal - Porto 1995



35

D. PEDRO V   1853-1861

210 Ouro 5 000 Reis 1861
(12.02) MBC+ 300€

211 Ouro 5 000 Reis 1861
(12.02) lindo MBC 270€

212 Ouro 2 000 Reis 1857
(10.02) BC+ 150€

213 Ouro 2 000 Reis 1859
(11.02) BELA 250€

214 Ouro 2 000 Reis 1859
(11.02) MBC- 125€

215 Ouro 1 000 Reis 1855
(09.01) quase BELA 125€

216 Ouro 1 000 Reis 1855
(09.01) MBC 100€

D. LUIS I   1861-1889

217 Ouro 10 000 Reis 1878
(17.01) SOBERBA 750€

218 Ouro 10 000 Reis 1878
(17.01) BELA 750€

219 Ouro 10 000 Reis 1878
(17.01) v.s. MBC- 250€

220 Ouro 10 000 Reis 1879
(17.02) SOBERBA 750€

221 Ouro 10 000 Reis 1879
(17.02) MBC+ 700€

222 Ouro 10 000 Reis 1880
(17.03) SOBERBA 750€
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223 Ouro 10 000 Reis 1881
(17.04) quase SOBERBA 750€

224 Ouro 10 000 Reis 1881
(17.04) BELA 700€

225 Ouro 10 000 Reis 1882
(17.06) BELA 750€

226 Ouro 10 000 Reis 1883
(17.07) BELA 800€

227 Ouro 10 000 Reis 1884
(17.08) SOBERBA 750€

228 Ouro 10 000 Reis 1884
(17.08) quase BELA 700€

229 Ouro 10 000 Reis 1884
(17.08) MBC+ 700€

230 Ouro 5 000 Reis 1862
(15.01) lindo MBC 270€

231 Ouro 5 000 Reis 1862
(15.01) MBC 250€

232 Ouro 5 000 Reis 1862
(15.01) v.s. BC 125€

233 Ouro 5 000 Reis 1863
(15.02) lindo MBC 260€

234 Ouro 5 000 Reis 1867
(16.01) MBC+ 250€

235 Ouro 5 000 Reis 1868
(16.02) lindo MBC 250€

236 Ouro 5 000 Reis 1870
(16.04) quase BELA 280€

237 Ouro 5 000 Reis 1871
(16.05) BC 125€
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238 Ouro 5 000 Reis 1872
(16.06) lindo MBC 280€

239 Ouro 5 000 Reis 1877
(16.10) RARA MBC+ 1 350€

240 Ouro 5 000 Reis 1880
(16.12) ligeiros riscos RARA MBC+ 2 000€

241 Ouro 5 000 Reis 1888
(16.16) v.s. BC 125€

242 Ouro 2 000 Reis 1864
(13.01) MBC+ 170€

243 Ouro 2 000 Reis 1864
(13.01) BC 90€

244 Ouro 2 000 Reis 1866
(13.03) MBC+ 170€

245 Ouro 2 000 Reis 1871
(14.04) RARA MBC- 1 000€

246 Ouro 2 000 Reis 1876
(14.08) quase BELA 400€

247 Ouro 2 000 Reis 1877
(14.09) lindo MBC 250€

248 V Reis 1862 Ensaio monetário
(E3.01) MBC+ 700€

249 100 Reis 1888 D. LuisI/D. Pedro II (Brasil) Ensaio
(E14.06) BELA 1 000€

250 5 000 Reis 1888 Ensaio sem valor facial
(E19.27) BELA 500€
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D. CARLOS I   1889-1908

251 500 Reis 1900
(11.13) MBC- 800€

252 100 Reis 1894
(06.05) SOBERBA 650€

253 20 Reis 1903 Ensaio serrilha alternada
(E5.01) BELA 450€

254 Lote
1 000 Reis 1844, 500 Reis 1891 (2); 500 e 200 Reis 1894 (D. Maria II) DI
(5 moedas) MBC e BC+ 150€

REPÚBLICA

255 Lote
1$00 ND “5 de Outubro de 1910”; 1$00 1915, 1916; $50 1912, 1913,
1914, 1916; $20 1913, 1916; $10 1915
(10 moedas) BELAS, MBC+ e MBC 150€

256 Lote
1$00 1924; $50 1926; $20 1920, 1921, 1924, 1925; $10 1920, 1921, 
1925, 1926, 1940; $05 1921, 1924, 1925, 1927; $04 1917, 1919; 
$02 1918, 1920; $01 1917, 1918, 1920
(22 moedas) BELAS e MBC+ 150€

257 Lote
$01 1921, $02 1921, $05 1920, $10 1924; $10 1938
(5 moedas) BELAS 300€

258 $02 1918 Ferro quase BELA 400€

259 $05 1922 quase SOBERBA 600€

260 $10 1930 BELA 400€

261 $20 1921 Módulo menor BELA 1 500€

1ª
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E
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262* $20 1922 BELA 2 000€

263 $20 1922 Módulo menor MBC 2 500€

264 1$00 1926 SOBERBA 400€

265 $50 1924 BELA 300€

266 10$00 1933 BELA 250€

267 10$00 1937 BELA 450€

268 10$00 1942 BELA 800€

269 Lote
10$00 1932, 1934, 1940, 1948, 1954 e 1955
(6 moedas) BELAS 200€

270 5$00 1932 SOBERBA 600€

271 Lote
5$00 1932 e 1937
(2 moedas) BELAS 700€

272 Lote
5$00 1933, 1934, 1940, 1942, 1943, 1946, 1947, 1948 e 1951
(9 moedas) BELAS 225€

273 2$50 1937 BELA 1 000€

274 Lote
2$50 1932, 1933, 1940, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1947, 1948, 1951
(11 moedas) BELAS e MBC+ 300€

275 1$00 1944 SOBERBA 350€



276 Lote
1$00 1928, 1929, 1930, 1931, 1940
(5 moedas) MBC+ 100€

277 Lote
1$00 1937 (BC), 1939 (BC); 1$00 1945 a 1968
(15 moedas) SOBERBAS e BELAS 175€

278 Lote
$50 1927, 1928, 1929, 1930 e 1931 (BC) e 1935 (MBC) BELAS 350€

279 Lote
$50 1944 a 1968
(22 moedas) SOBERBAS e BELAS 175€

280 Lote
XX Centavos 1942 a 1969
(23 moedas) SOBERBAS, BELAS, MBC+ 200€

281 Lote
X Centavos 1942 a 1969
(28 moedas) SOBERBAS, BELAS, MBC+ 300€

282 $10 1969 BELA 1 000€

283 $10 1969 BELA 1 000€

284 $10 1969 MBC 500€

285 Lote
20$00, 10$00 e 5$00 1960 IDH (x4)
(12 moedas) BELAS 150€

286 Lote
20$00, 10$00 e 5$00 1960 IDH (x4)
(12 moedas) BELAS 150€

287 Lote
1$00 1915; $50 1912, 1913, 1914 e 1916 (3);
$10 1915; 10$00 1954 (2), 1955; 5$00 1934 e 2$50 1942;
10$00 1928/BO (x3), 20$00 1960 IDH (x3) e 5$00 1960 IDH
(20 moedas) BELAS, MBC e BC+ 200€
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288 Lote
10$00 1928 BO; 20$00 1953 RF; 20$00, 10$00 e 5$00 1960 IDH;
20$00 1966 PS; 50$00 1968 PAC; 50$00 1969 VG (2);
50$00 1969 MC (2); 50$00 1971 BP (2); 50$00 1972 L;
250$00 e 100$00 ND 25 de Abril de 1974; 
1000$00 1980 Camões (x4) e 500$00 1999 Macau (2)
(23 moedas) BELAS 85€

289 Lote
$02 1921 (MBC), 5$00 1937 (x4) (BC-); 20$00 1953 RF; 
5$00 1960 IDH; 250$00 e 100$00 25 de Abril; 1000$00 1980 Camões; 
1000$00, 750$00 e 500$00 XVII Exposição
(13 moedas) BELAS 200€

290 Lote
20$00 1953 RF (x47), 20$00 166 PS (x11), 50$00 1968 PAC (x9), 
50$00 1969 VG (x13), 50$00 1969 MC (x2), 50$00 1971 BP;
50$00 1972 L (x2); 250$00 e 100$00 25 de Abril; 1000$00 1980 Camões;
1000$00 1997 Enc. dois Mundos (x2); 1000$00 1997 Pauliteiros (x3);
1000$00 1997 Crédito Público (x3); 1000$00 1998 Oceanos (x3);
1000$00 1998 D. Manuel I (x3); 1000$00 1998 Liga Combatentes (x2);
1000$00 1999 25 de Abril (x2); 500$00 1997 Padre António Vieira (x3);
500$00 1998 Ponte Vasco da Gama (x3)
(112 moedas) BELAS e MBC+ 200€

291 Lote
250$00 e 100$00 1974 25 de Abril; 25$00, 5$00 e 2$50 1977 Alexandre Herculano;
100$00 e 25$00 1980 Região Autónoma dos Açores; 
100$00 e 25$00 1981 Região Autónoma da Madeira; 1000$00 1980 Camões;
250$00 1984 Conferência Mundial das Pescas; 100$00 1986 México 86
(12 moedas) PROOF BELAS 300€

292 Lote
1000, 750 e 500$00 1983 Descobrimento Renascimento (4ª séries)
(12 moedas) BELAS 100€

ENSAIOS, PROVAS, EIXOS DESLOCADOS

293 10 Centavos ND Ensaio (bronze-alumínio)
(E4.10) BELA 200€

294 10$00 196... com serrilha PROVA incusa
(E10.12) BELA 250€
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295 Lote (2 moedas)
50 Centavos 1969 e 20 Centavos 1969 PROVA em relevo
(E5.10 e E6.21) BELAS 200€

296 50$00 1968 Pedro Álvares Cabral   PROVA em relevo
(E13.01) BELA 200€

297 50$00 1972 Lusíadas PROVA em relevo
(E13.09) BELA 200€

298 10$00 1971  PROVA em relevo
(E10.17) BELA 175€

299 25$00 1984 25 de Abril  PROVA em relevo
(E12.07) BELA 150€

300 25$00 1979
(E12.01) sinais de oxidação PROOF MBC+ 600€

301 Índia
Rupia 1814 ensaio de cobre
(E1.01) BC 250€

302 Lote (2 moedas)
XX Centavos 1951 Eixo Vertical
(16.08) MBC 300€

303 Lote (2 moedas)
1$00 1979 Eixo vertical
(26.13) BELA 200€

304 Lote (3 moedas)
1$00 1982 Eixo Vertical
(27.03) BELA 200€

305 5$00 1976 Eixo Vertical
(37.15) BELA 200€

306 Lote
1$00 1961, $50 1962, XX Centavos 1962 e X Centavos 1961
(4 moedas) PROVA incusa BELAS 200€
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307 Lote (2 moedas)
5$00 1963 e 2$50 1963  PROVA incusa
(E9.13 e E8.06) BELAS 100€

308 50$00 1969 Vasco da Gama   PROVA incusa
(E13.04) BELA 100€

309 50$00 1969 Marechal Carmona  PROVA incusa
(E13.06) BELA 100€

310 50$00 1971 Banco de Portugal  PROVA incusa
(E13.08) BELA 100€

311 Lote (3 moedas)
20$00, 10$00 e 5$00 1960 Infante D. Henrique  PROVA incusa
(E11.04, 10.07 e 9.09) BELAS 400€

312 20$00 1966 Ponte Salazar  PROVA incusa
(E11.06) BELA 100€

313 Angola/Cabo Verde
1$00 1974 e $50 1949  PROVA incusa
(2 moedas) MBC+ e SOBERBA 100€

314 2$50 1974 eixo à 1 hora (quase vertical);
2$50 1974 eixo às 3 horas;
2$50 1978 eixo às 7 horas (x2);
$10 1974 eixo vertical (x2);
14 Miniaturas da Casa da Moeda: 1$00 1982 (2); 5$00 1977 (3);
2$50 1982 (2); 5$00 1982 (2); 5$00 1985 (5);
1$00 1979 e $50 1979 (2) com serrilha
(20 moedas) BELAS 100€

ANGOLA

315 Lote
$50 1928, IIII Macutas 1927 e II Macutas 1928
(3 moedas) SOBERBAS 200€

316 $05 1924 MBC 250€

317 $10 1921 e 1922 MBC e SOBERBA 300€
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318 5$00 1974 SOBERBA 750€

319 Lote
I Macuta 1927 (2), II Macutas 1928, IIII Macutas 1927 (2), 1928 (2);
$01 1921, $02 1921, $05 1921; $10 1923 (2), 1949, 1974;
$20 1922, 1948, 1962 (2); $50 1923, 1927, 1948, 1950, 1953 (2), 
1954, 1955, 1957, 1958, 1961; 1$00 1956, 1963, 1965 (2), 1972 (2), 1974;
2$50 1953 (2), 1956, 1967, 1968, 1974; 10$00 1952 (2), 
1955 (3); 20$00 1952, 1955; 20$00 1971, 1972
(50 moedas) SOBERBAS, BELAS,  MBC+ e MBC 300€

BRASIL

D. PEDRO II

320 Ouro 4 000 Reis 1700
(tipo 32) MBC 500€

D. JOÃO V

321 Ouro 1 000 Reis 1749 Maranhão
(25.01) AR 073 302 MBC 250€

D. JOSÉ I

322 Ouro 2 000 Reis 1771
(61.03) AR 078 316 MBC 320€

323 Ouro 1 000 Reis 1752
(58.02) AR 077 312 MBC 200€

D. MARIA I

324 Ouro 2 000 Reis 1793
(25.03) AR 102 512 RARA lindo MBC 1 400€

D. JOÃO, P.R.

325 Ouro 4 000 Reis 1808  valor e florões sem ponto
(34.03) AR 111 588 MBC+ 200€

326 Ouro 4 000 Reis 1810  Anv/sem ponto no final da legenda
(34.12) AR 111 591  v.s. MBC+ 150€
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327 Ouro 4 000 Reis 1811  coroa estreita
(34.15) AR 111 592 MBC+ 200€

328 Ouro 4 000 Reis 1812 R
(34.18) AR 111 593 lindo MBC 300€

329 Ouro 4 000 Reis 1813 R
(34.29) AR 111 599 MBC 300€

D. JOÃO VI

330 Ouro 4 000 Reis 1822  2/1 data emendada no cunho
(27.11) AR 115 617 lindo MBC 600€

331 Lote
20 moedas de prata: 80 Reis 1751-R c/furo de D. José I; 
960 Reis 1811, 1813, 1814, 1815 (x2), 1817, 1818 de D. João PR;
960 Reis 1818 R, 1820 R, 1822 R de D. João VI;
960 Reis 1824 R; 2 000 Reis 1851, 1852, 1853 e 1855;
1 000 Reis 1852; 1 000 Reis 1876; 200 Reis 1867, 1868;
22 moedas de cobre: XL 1760, 1786, 1790; 
XX Reis 1735, 1774 e 1775 e V Reis 1787, todas com carimbo escudete; 
LXXX Reis 1821 R, 1822 R; XL Reis 1802, 1812 B, 1816 B, 1818 R, 1820 R,
1821 R; XX Reis 1816, 1819 R, 1820 R; X Reis 1774, 1806, 1819 R 
e V Reis 1774 e 28 moedas do Brasil independente de cobre, níquel e bronze-alumínio
(70 moedas) MBC+, MBC, BC+, BC e BC- 600€

CABO VERDE

332 Colecção completa de 14 moedas                                                 SOBERBAS, BELAS e BC 100€

GUINÉ

333 Lote
$20, $10 e $05 1933 BELAS e MBC 200€

334 Lote
$20 e 1$00 1933; 1$00 1946; 20$00, 10$00, 2$50 (2) e $50 (6) 1952;
10$00, 5$00, 1$00, $20 e $10 1973
(19 moedas) SOB, BELAS e MBC 175€
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ÍNDIA

335 Lote
Colecção 1912/1959 (excepto 2 Tangas 1934, $10 1958, 3$00 1958 e 6$00 1959)
(29 moedas) SOB, BELAS, MBC e BC 300€

MACAU

336 Lote
Colecção completa 1952/1997 em duplicado (faltando apenas 10 Avos 1983,
1993, 20 Avos 1993, 50 Avos 1983, 50 Avos 1993, 5 Patacas 1988)
(10 moedas) SOB, BELAS e MBC+ 300€

MOÇAMBIQUE

337 Lote
Colecção 1936/1974 (excepto $20 1936, 1941, 1949; $50 1936; 
1$00 1936, 1963; 2$50 1935, 1942, 1952, 1953; 5$00 1935)
(61 moedas) SOB, BELAS e MBC 225€

S.TOMÉ E PRÍNCIPE

338 Lote
Colecção 1928/1971 (excepto $50 1951, 2$50 1948 e 5$00 1939)
(32 moedas) SOB, BELAS, MBC e BC 400€

TIMOR

339 Lote
Colecção 1945/1970 (excepto $10 1958; 10 Avos 1945 e 50 Avos 1945 MBC)
(20 moedas) BELAS, MBC e BC 500€

ESTRANGEIRAS

AFRICA DO SUL
340 Ouro 1 Pond 1893

KM 10.2 BC+ 75€
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AUSTRÁLIA
341 Lote (3 moedas)

Ouro Libras 1877 (escudo) S, 1899 M
(19.02P) MBC+ 240€

AUSTRIA
342 Lote (3 moedas)

Ouro 20 Coroas 1915; 4 Ducados 1915 e Ducado 1915
KM 637, 595, 596 BELAS 250€

BRASIL 

343 D. Pedro I
Ouro 4 000 Reis 1823 R  ponto a seguir à data
AR 118 - 624 lindo MBC 600€

344 D. Pedro II
Ouro 10 000 Reis 1887
AR 132-706 MBC 500€

CANADA
345 Ouro 20 Dólares 1967 Centenário da Unidade Monetária

KM 71 BELA 140€

E.U.A.
346 Ouro Dolar 1854 MBC+ 80€

INGLATERRA

347 Lote
Ouro Libras 1866 (escudo), 1876, 1911, 1912
(4 moedas) MBC+ 310€

348 Lote
Ouro Libras 1854 (escudo) 1906, 1908, 1912, 1915
(5 moedas) MBC+ e MBC 380€

AFRICA DO SUL/INGLATERRA

349 Lote
Ouro Libra 1925 SA, 1928 SA da África do Sul; Libra 1957 
e 1/2 Libra 1906 da Inglaterra
(4 moedas) MBC+ e MBC 265€



MEDALHAS

350 1904 - João da Silva 
Dammann
Ø 59 mm BELA 15€

351 1931 - João da Silva
1º Congresso Nacional de Engenharia
Ø 40 mm BELA 10€

352 1932 - João da Silva - Banho de Ouro
Exposição Industrial Portuguesa
Ø 50 mm BELA 25€

353 1936 - João da Silva
Academia Portuguesa da História
Ø 80 mm BELA 25€

354 1937 - João da Silva
Universidade de Lisboa para Coimbra
Ø 80 mm c/ estojo BELA 100€

355 1946 - João da Silva
Nossa Senhora do Rosário da Fátima
Ø 80 mm BELA 30€

356 1946 - João da Silva
D. João IV e Nossa Senhora da Conceição
Ø 80 mm BELA 40€

357 1951 - João da Silva
Centésimo Quinquagésimo Aniversário da Fundação
da Sec.ª de Estado dos Negócios da Fazenda
Ø 100 mm RARA BELA 200€

358 1951 - João da Silva
Ponte Marechal Carmona
Ø 90 mm BELA 40€
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359 1953 - João da Silva
Hospital de Santa Maria
Ø 90 mm BELA 40€

360 1954 - João da Silva
Associação de Socorros Mútuos 
dos Empregados no Comércio e Indústria
Ø 50 mm BELA 20€

361 1954 - João da Silva
Cidade de São Paulo
Ø 90 BELA 60€

362 1956 - João da Silva
Caminhos de Ferro Portugueses
Ø 50 mm BELA 15€

363 1958 - João da Silva
2º Congresso da Marinha Mercante
Ø 80 mm BELA 60€

364 1958 - João da Silva
Hospital de São João do Porto
Ø 90 mm BELA 75€

365 1960 - João da Silva - Prata
Infante D. Henrique
Ø 100 mm MUITO RARA BELA 250€

366 Lote
Série Reis de Portugal - 5 Miniaturas de prata 917%.;
Vasco da Gama Descobridor da Índia 1498-1898 (dois exemplares);
Estojo da UNICEF - España 82 - Série completa das moedas 
de 100, 50, 25, 5 e 1 Peseta e 50 Cêntimos 1980;
250$00 1983/84 FAO C.M. de Pescas 25€
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NOTAS DE PORTUGAL

EMISSÃO EM RÉIS

367 500 Réis 25.5.1900 Ch.2 Júlio Marques Vilhena/José da P.Castanheira das Neves
AN 2B; P 72 ligeiro restauro quase BELA 350€

368 500 Réis 27.12.1904 Ch.3 REPUBLICA Júlio Marques Vilhena/António José Gomes Lince
AN 3A; P 105a BELA 100€

369 500 Réis 30.9.1910 Ch.3 REPUBLICA José Adolfo de Mello e Sousa/João da Motta Gomes Júnior
AN 3C; P 105a BELA 100€

370 1000 Réis 30.9.1910 Ch.3 REPUBLICA José Adolfo de Mello e Sousa/Henrique Matheus dos Santos
AN 6A; P 106 BELA 300€

371* 2500 Réis 30.6.1909 Ch.4 REPUBLICA José Adolfo de Mello e Sousa/Henrique Matheus dos Santos
AN 10C; P 107 NOVA 450€

372* 5000 Réis 14.11.1906 Ch.7 Marquez de Pombal  Júlio Marques Vilhena/José Pereira Cardoso
AN 17A; P 104 BELA 1500€

373 10 000 Réis 30.9.1910 Ch.4 REPUBLICA José Adolfo de Mello e Sousa/José de P. Castanheira das Neves
AN 20B; P 108a BELA 1000€

EMISSÃO EM ESCUDOS

374 50 Centavos 5.7.1918 Ch.1
AN 1A; P 112a NOVA 150€
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375 50 Centavos 26.6.1920 Ch.1
AN 1C; P 112b NOVA 150€

376 1 Escudo 7.9.1917 Ch.1
AN 2A; P 113a BELA 200€

377 1 Escudo 25.6.1920 Ch.1
AN 2C; P 113a BELA 200€

378 2 Escudos e 50 Centavos 10.7.1920 Ch.1 D. Nuno Álvares Pereira
AN 3A; P 119 quase BELA 900€

379 2 Escudos e 50 Centavos 17.11.1922 Ch.2 Mouzinho da Silveira
AN 4A; P 127 MBC+ 300€

380 2 Escudos e 50 Centavos 18.11.1925 Ch.2 Mouzinho da Silveira
AN 4B; P127 BELA 400€

381 2 Escudos e 50 Centavos 18.11.1925 Ch.2 Mouzinho da Silveira
AN 4B; P 127 quase BELA 400€

382 5 Escudos 26.3.1918 Ch.1 Alexandre Herculano
AN 5E; P 114 MBC+ 800€

383 5 Escudos 25.6.1920 Ch.1 Alexandre Herculano
AN 5G; P 114 lindo MBC 800€

384* 5 Escudos 1.2.1923 Ch.1 Alexandre Herculano
AN 5H; P 114 BELA 1200€
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385 5 Escudos 2.12.1921 Ch.2 Dr. João das Regras
AN 6B; P 120 BELA 1000€

386 5 Escudos 14.6.1922 Ch.2 Dr. João das Regras
AN 6C; P 120 BELA 1500€

387 5 Escudos 13.1.1925 Ch.4 D. Álvaro Vaz de Almada
AN 7A; P 133 BELA 600€

388* 10 Escudos 7.7.1920 Ch.1 Afonso de Albuquerque
AN 8B; P 117 quase BELA 2000€

389 10 Escudos 9.8.1920 Ch.2 Marquês Sá da Bandeira
AN 9A; P 121 MBC+ 1500€

390* 10 Escudos 31.8.1926 Ch.2 Marquês Sá da Bandeira
AN 9B; P 121 quase BELA 3000€

391 10 Escudos 13.1.1925 Ch.3 Eça de Queiroz
AN 10A; P 134 BELA 1500€

392 20 Escudos 9.2.1921 Ch.3 José Estevão Coelho de Magalhães
AN 13B; P 122 ligeiro restauro MBC 1500€

393* 20 Escudos 13.1.1925 Ch.4 Marquês de Pombal
AN 14A; P 135 BELA 1000€

157x92mm
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394 20 Escudos 27.2.1940 Ch.5 Mouzinho de Albuquerque
AN 15F; P 143 NOVA 1000€

395 20 Escudos 27.02.1940 Ch.5
AN 15F; P 143 ligeiros restauros MBC- 250€

396 20 Escudos 28.1.1941 Ch.6 D. António L. de Menezes
AN 16A; P 153a NOVA 180€

397 20 Escudos 29.8.1944 Ch.6 D. António L. de Menezes
AN 16B; P 153a NOVA 200€

398 20 Escudos 13.8.1946 Ch.6 D. António L. de Menezes
AN 16C; P 153a NOVA 200€

399 20 Escudos 27.7.1948 Ch.6 D. António L. de Menezes
AN 16D; P 153a NOVA 180€

400 20 Escudos 28.6.1949 Ch.6 D. António L. de Menezes
AN 16E; P 153a MBC+ 150€

401 20 Escudos (1941/1959) Ch.6 PROVA de côr; SPECIMEN a vermelho na face e no verso
AN tipo 16(E); P 153 NOVA 600€

402* 50 Escudos 31.8.1920 Ch.1 Passos Manuel
AN 21A; P 123 tentativa para apagar inscrições MBC+ 4500€

403 50 Escudos 18.11.1932 Ch.5 Duque de Saldanha
AN 25A; P 146 quase BELA 2000€

404 50 Escudos 3.3.1938 Ch.6 Ramalho Ortigão
AN 26A; P 149 BELA 1000€

405 50 Escudos 25.11.1941 Ch.6A Ramalho Ortigão
AN 27A; P 154 quase BELA 500€

406 50 Escudos 31.10.1944 Ch.6A Ramalho Ortigão
AN 27B; P 154 BELA 500€



402 197x123mm
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407 50 Escudos 11.3.1947 Ch.6A Ramalho Ortigão
AN 27C; P 154 BELA 500€

408 50 Escudos 28.6.1949 Ch.6A Ramalho Ortigão
AN 27D; P 154 BELA 400€

409 50 Escudos 28.4.1953 Ch.7 Fontes Pereira de Mello
AN 28A; P 160 BELA 150€

410 50 Escudos 24.6.1955 Ch.7 Fontes Pereira de Mello
AN 28B; P 160 BELA 100€

411 100 Escudos 4.4.1928 Ch.4 Gomes Freire
AN 34A; P 140 BELA 2000€

412 100 Escudos 21.2.1935 Ch.5 João Pinto Ribeiro
AN 35A; P 150 quase BELA 750€

413 100 Escudos 13.3.1941 Ch.5 João Pinto Ribeiro
AN 35A; P 150 BELA 600€

414 100 Escudos 28.10.1947 Ch.6 Pedro Nunes
AN 36A; P 159 BELA 200€

415 100 Escudos 24.10.1950 Ch.6 Pedro Nunes
AN 36B; P 159 NOVA 120€

416 100 Escudos 22.6.1954 Ch.6 Pedro Nunes
AN 36C; P 159 NOVA 100€

417 100 Escudos 25.6.1957 Ch.6 Pedro Nunes
AN 36D; P 159 NOVA 100€

418 100 Escudos 19.12.1961 Ch.6A Pedro Nunes
AN 37A; P 165 BELA 75€



419* 500 Escudos 17.11.1922 Ch.2 Vasco da Gama “Alves Reis”
AN 42A; P 130 RARA, EM EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO NOVA 5000€

420 500 Escudos 17.11.1922 Ch.2 Vasco da Gama “Alves Reis”
AN 42A; P 130 ligeiros restauros MBC 3250€

421 500 Escudos 17.11.1922 Ch.2 Vasco da Gama “Alves Reis”
AN 42A(E); P 130     quatro furos de CANCELADO; numeração 1 AC 10001 MBC 3500€
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422* 500 Escudos 18.11.1932 Ch.5 José da Silva Carvalho
AN 44A; P 147 BELA 4000€

423 500 Escudos 29.9.1942 Ch.7 Damião de Goes
AN 46A; P 155 BELA 450€

424 500 Escudos 11.3.1952 Ch.8 D. João IV
AN 47B; P 158 BELA 450€

425 500 Escudos 27.5.1958 Ch.9 D. Francisco de Almeida
AN 48A; P 162 NOVA 400€

426 1000 Escudos 17.6.1938 Ch.6 Mestre de Aviz
AN 59A; P 152 BELA 1200€

427 1000 Escudos 29.9.1942 Ch.7 D. Afonso Henriques
AN 60A; P 156 BELA 400€

428 1000 Escudos 31.1.1956 Ch.8 D. Filipa de Lencastre
AN 61A; P 161 BELA 200€

429 1000 Escudos 30.5.1961 Ch.8A D. Filipa de Lencastre
AN 62A; P 166 BELA 175€

430* 1000 Escudos 2.4.1965 Ch.9 D. Diniz
AN 63A; P 171 NOVA 1 300€

431 Lote
20 Escudos 26.6.1951, 25.5.1954, 27.1.1959 Ch.6 
e 20 Escudos 26.7.1960 Ch.6A D. António L. de Menezes;
20 Escudos 26.5.1964 Ch.7 Santo António (duas notas diferentes)
(6 notas) NOVAS 250€

432 Lote
50 Escudos 24.6.1960 Ch.7A Fontes Pereira de Mello, 
50 Escudos 28.2.1964 Ch.8 Rainha Santa Isabel;
100 Escudos 30.11.1965 e 20.9.1978 Ch.7 Camilo Castelo Branco;
500 Escudos 25.1.1966 e 6.9.1979 Ch.10 D. João II; 
1000 Escudos 19.5.1967 Ch.10 D. Maria II 
(7 notas) NOVAS 150€



422 178x104mm

430 163x82mm
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NOTAS DAS COLÓNIAS

ANGOLA

433* 10 000 Reis 1.3.1909 LOANDA CANCELLED picotado
JS A37(E) BELA 1800€

434 20 Angolares 1.6.1927  CANCELLED picotado; 00000
JS A70(E) BELA 750€

435 50 Angolares 1.6.1927  CANCELLED picotado; f.i.a.; sem numeração
JS A71(E)  PROVA de côr BELA 900€

436 100 Angolares 1.6.1927 f.i.a; 00000
JS A72(E) BELA 1000€

437* 500 Angolares 1.6.1927 f.i.a.; 00000
JS A73(E) BELA 1750€

438* 20 Angolares 1.12.1944 numeração 00001
JS A74 BELA 325€

439 20 Angolares 1.3.1951 numeração 00001
JS A75 BELA 300€

440* 1000 Angolares 1.6.1944 é a nota reproduzida no catálogo
JS A76 ligeiro restauro MBC 2400€

441 1000 Angolares 1.3.1952 “SPECIMEN de la Rue & Co Ltd CANCELLED” a negro
JS A77(E) BELA 1750€

442 50 Angolares 1.10.1944 numeração 00001
JS A78 BELA 400€

443 50 Angolares 1.3.1951 numeração 00001
JS A79 BELA 350€

444* 100 Angolares 1.3.1951 numeração 00001
JS A81 BELA 600€

445 5 Angolares 1.1.1947 specimen; sem numeração
JS A82(E) BELA 150€



437 180x115mm 438 150x83mm

433 224x106mm

440 178x110mm 444 163x98mm
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446 Lote
Série de 20, 50, 100, 500 e 1000$00 15.8.1956
specimen; numeração 0000
JS A84/88(E) NOVAS 275€

447 Lote
Série de 500 e 1000$00 10.6.1970
specimen; numeração 00000
JS A94/95(E) BELAS 200€

448 Lote
Série de 20, 50, 100, 500 e 1000$00 24.11.1972
specimen; numeração 00000
JS A96/100(E) NOVAS 200€

449 Lote
Série de 20, 50, 100, 500 e 1000$00 10.6.1973
Espécime; numeração 00000
JS A101/105(E) NOVAS 200€

CABO VERDE

450* 20 000 Réis 1.3.1909 S.THIAGO  CANCELLED picotado
JS CV9(E) BELA 2250€

230x114mm



451 50 Escudos 1.1.1921  “Selo da Bradbury, Wilkinson & Co Ltd London SPECIMEN”; 
sem numeração
JS CV36(E) BELA 800€

452* 100 Escudos 1.1.1921 “Selo da Bradbury, Wilkinson & Co Ltd London SPECIMEN”; 
sem numeração
JS CV37(E) BELA 950€

GUINÉ

453 1000 Réis 1.3.1909 BOLAMA CANCELLED picotado
JS G1(E) BELA 800€

454 10 000 Réis 1.3.1909 BOLAMA CANCELLED picotado
JS G4(E) quase BELA 2000€
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MACAU

455 10 Patacas 7.12.1977  espécime; 0000000
JS M65(E) BELA 125€

456 Embalagem contendo Notas emitidas pelo BNU 
em comemoração da Passagem de Macau a Região Administrativa Especial de Macau
1000, 500, 100, 50 e 20 Patacas 20.12.1999,
todas com a mesma numeração MA 50453 NOVAS 350€

MOÇAMBIQUE

457 10 000 Réis 1.3.1909 LOURENÇO MARQUES CANCELLED picotado
JS MO40(E) BELA 1800€

458 10 000 Réis 1.3.1909 CCA  CANCELLED picotado
JS MO40(E) BELA 1800€

459* 20 000 Réis 1.3.1909 LOURENÇO MARQUES CANCELLED picotado
JS MO41(E) BELA 2200€

460* 50 000 Réis 1.3.1909 LOURENÇO MARQUES CANCELLED picotado
JS MO42(E) BELA 3000€

461* 1 Libra 1.3.1909 CCA CANCELLED picotado
JS MO44(E) BELA 1750€

461 136x83mm



459 230x115mm

460 250x120mm
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MOEDAS ROMANAS

REPÚBLICA

462 Lote
Denários Familia Acilia (Seaby 8), Claudia (5), Plutia (1), Rubria (2),
Thoria (1); Quinário  Familia Cloulia (2b)
(6 moedas) MBC e BC 100€

463 Lote
Denários Familia Cupiennia (1), Fannia (1), Furia (18), Julia (5),
Maria (9), Procilia (1), Renia (1)
(7 moedas) BC+, BC e BC- 100€

464 Lote
Denários Familia Acilia (8), Domitia (7), Flaminia (1), Fonteia (11),
Papia (1), Servilia (13)
(6 moedas) MBC, BC e BC 175€

465 Lote
Denários Familia Antestia (9), Coelia (3), Licilia (16), Apiria (6),
Postumia (8), Thoria (1)
(6 moedas) MBC, BC+ e BC 150€

466 Lote
Denários Familia Cipia (1), Cornelia (50), Didia (1), Rutilia (1),
Titia (1), Vibia (2)
(6 moedas) BC+, BC e BC- 75€

467 Lote
Denários Familia Baebia (12), Fabia (1), Minucia (19), Porcia (1),
Sergia (1)
(5 moedas) BC+ e BC 100€

468 Lote
Denários Familia Julia (15), Ballia (2), Manlia (4), Porcia (8),
Tituria (6)
(5 moedas) BC+ e BC 100€

469 Lote
Denários Familia Aemilia (8), Caecilia (29a), Calpurnia (24),
Scribornia (8), Tulia (1)
(5 moedas) MBC, BC+ e BC 125€
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470 Lote
Pompeu - Denário (Sb 1); Julio Cesar - Denário (Sb 13); 
Marco Antonio -  Denário (Sb 27) e Augusto - Denário (Sb 91)
(4 moedas) BC+ e BC 400€

IMPÉRIO

471 Lote
Augusto - Agripa - Asse Nemausus (RIC 155, Sear 554);
Caligula - Agripa - Asse (RIC 58, Sear 556);
Caligula - Germanico - Asse (RIC 35, Seaby 600);
Tibério - Asse (RIC 58, Seaby 573) MBC+ e BC+ 200€
(4 moedas)

472 Lote
Augusto - Denário (Sear 479 e 479 var);
Quinário (Sear 500); Tibério - Denário (Sear 567);
(4 moedas) MBC- e BC 120€

473 Caligula - Denário Reverso Augusto
Sear 619 BC+ 300€

474 Galba - Denário 
Sear 719 BC+ 250€

475 Lote
Antónia Dupondio (Sear 596); Crispina - Sestércio (Sear 1688);
Orbiana - Sestércio (Sear 2301); Otacilia - Antoniniano (Sear 2632);
Etruscila - Antoniniano (Sear 2730); Salonina - Antoniniano (Seaby 103);
Mariniana - Antoniniano (Sear 2929)
(7 moedas) BC+, BC e BC- 200€

476 Lote
Claudio - Quadrante (S 640); Aelius - Dupondio (S1216);
Pupieno - Sestércio (S2417); Volusiano - Sestércio (S2839);
Período 330-346 - Ae 3 (S3890), Ae 4 (S 3894); Constancio II - Ae 4 (S 3998);
Magnênsio - Centenionalis (S 4023); Valentiniano II - Ae 4 e Magno Máximo - Ae 2 (S 4203)
(10 moedas) BC+, BC e BC- 200€

477 Lote
Denários - Vespasiano (S 772 e 776), Domiciano, Trajano (S 994), Cómodo e Caracala (S 1926)
(6 moedas) MBC, BC e BC- 150€



478 Lote
Denários - Trajano (COS III) e (COS V PP...) Sb 466;
Hadriano - Africa Sb 137; Marco Aurélio Sb 451;
Severo Alexandre Sb 90; Maximino I Sb 31
(6 moedas) MBC+ a BC- 150€

479 Lote
Denários - Antonino Pio (COS III) Sb 272; Septimio Severo Sb 281;
Macrino (Sear 2049), Elagabalo (Sear 2094);
Severo Alexandre (RIC 19) e Denário forrado (Sear 2239)
(6 moedas) MBC+ a BC- 150€

480* Lucius Aelius - Denário (Sear 1208) lindo retrato MBC- 125€

481* Lucius Aelius - Sestércio (Sear 1213) MBC- 150€

482 Lote
Denários - Faustina I (Sb 1), Plautilla (Sear 2001), Julia Maesa (Sear 2180);
Julia Domna (Sb 82); Julia Soaemias (Sear 2171) e Julia Mamea (Sear 2315)
(6 moedas) BC+ a BC- 100€

483 Lote
Denário - Faustina Junior (Sear 1497), Sabina (Sear 1189), Julia Domna (Sear 1846),
Julia Maesa (Sear 2182), Aquilia Severa (Sear 2158)
(5 moedas) MBC+ a BC 120€

484* Gordiano I, Africano - Denário
Sear 2384 MBC- 750€

485 Lote
Antoniniano - Gordiano III (Sear 2441); Filipe I (Sear 2561), Trajano Décio (Sear 2697),
Treboniano Gallo (Sear 2783), Volusiano (Sear 2827); Valeriano II (Sear 3065),
Salunino (Sear 3083) e Probo (Sear 3367)
(8 moedas) MBC+ a BC 75€

486 Lote
Antoniniano - Trajano Décio (Sear 2702), Valeriano I (Sear 2882) e Sb 282;
Galieno (Sear 2998) e Sb 792, Macriano (Sear 3090), Aureliano (Sear 3264),
Nomeriano (Sear 3440), Carino (Sear 3463), Caráusio (Sear 3579)
(10 moedas) MBC a BC 150€

487* Diadumeniano - Denário (Sear 2070a) BC+/MBC 150€
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488 Lote
Follis - Diocleciano, Maximiano, Galério (2), Constâncio e Maxentio
(6 moedas) MBC+ e MBC 80€

489 Lote Médios e pequenos Bronzes
(34 moedas) MBC a BC 50€

490 Valentiniano
Ouro Sólido   Antioquia
RIC 2b 4,38g. MBC- 225€

491 Arcádio
Ouro Sólido   Constantinopla
RIC 45e 4,31g. v.s. MBC- 150€

492 Honório
Ouro Sólido   Ravena
RIC 1321 4,47g. MBC- 225€
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* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo.

SOBERBA –  UNC –  Uncirculated Anv. –  Anverso
BELA –  A/UNC –  About Uncirculated Rev. –  Reverso
quase BELA –  EF –  Extremely Fine c/c –  Com carimbo
MBC+ –  NEF –  Nearly Extremely Fine s.o –  Sinal oculto
MBC –  VF –  Very Fine v.s. –  Vestígios de solda
BC –  F –  Fine
BC– –  VG –  Very Good
REG+ –  G –  Good
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A.T. Trigueiros, António Miguel, Estudos Inéditos de Notafilia Colonial Portuguesa - Catálogo das Notas e Cédulas de:
Banco da Beira e Cª de Moçambique; Cabo Verde; Guiné; S. Tomé e Príncipe; Índia Portuguesa; Macau e Timor,
revista Moeda”, Lisboa 1974/1984.
Catálogo do Papel-Moeda Insulano, revista “Moeda”, Lisboa 1981/1982.

AN Anuário de Numismática
BNU Banco Nacional Ultramarino, Papel-Moeda para Moçambique 1877/1973, Lisboa 1978. 
BP Banco de Portugal, Papel-Moeda em Portugal, coordenação de Mário Rui de Sousa e Silva, Lisboa 1985 (Os

textos apensos a alguns lotes foram retirados desta obra).
C.O. Owen, Colin R., The Banknotes of Moçambique, 1976.
FV Ferraro Vaz, J. Moedas de Timor (Notas e Cédulas), edição do Banco Nacional Ultramarino, Lisboa 1964.

A Moeda de Portugal no Mundo, Brasil, edição Numisma, Braga 1986.
e Correia de Sousa, M., Dinheiro Luso-Indiano (Notas e Cédulas), edição dos Autores, Braga 1980.

J.S. Salgado, Javier Saéz, O Papel Moeda das Antigas Colónias Portuguesas, edição da Fundação Dr. António
Cupertino de Miranda, Porto.

L.R.S. Rebelo de Sousa, Luis M., O Papel-Moeda em Angola, edição do Banco de Angola, Luanda 1969.
M.A. Almeida, Mário, Catálogo Geral de Cédulas de Portugal, Edição da Sociedade Portuguesa de Numismática, Porto,

1980, e Aditamento, 1982.
M.TW Ma Tak-Wo, Moedas e Notas de Macau, Hong-Kong 1987.
P. Pick, Albert, World Paper-Money-Vol.I.(1995), Vol.II(1996) e Vol.III(1996).

ESTADOS DE CONSERVAÇÃO E ABREVIATURAS

NOVA UNC uncirculated
BELA A/UNC about uncirculated
quase BELA EF extremely fine c/c com carimbo
MBC+ NEF nearly extremely fine v.c. vestígios de cola
MBC VF very fine f.i.a. furos p/inutilização das assinaturas
BC F fine
BC- VG very good
REG+ G good

Os coleccionadores interessados em saber quais são as assinaturas dos Governadores (G), Vice-Governadores (VG),
Administratdores (A) e Directores (D) nas notas, que apresentamos neste leilão, do Banco de Portugal, por favor contactem
a Numisma.



CCOONNDDIIÇÇÕÕEESS  DDEE  VVEENNDDAA

Numisma reserva o direito de admissão aos leilões, aos seus assinantes e/ou convidados.

1.ª Os lotes são vendidos no local e no estado em que se encontram, não se aceitando reclamações depois de arremata-
dos.

2.ª Pode exigir-se um sinal de valor não inferior a 30% da importância da arrematação.
3.ª Se no momento da arrematação de qualquer lote nos surgirem dúvidas quanto ao último licitante, o lote será posto

novamente em praça.
4.ª Reservamo-nos o direito de leiloar um ou mais lotes em conjunto ou de os desdobrar.
5.ª Numisma recebe ordens de compra e responde pelas mesmas em sala.
6-ª Os lotes devem ser pagos e levantados 48 horas após a sua arrematação.
7.ª Sobre a importância da arrematação incide uma comissão de 10% e sobre esta o IVA de 19% o que corresponde no

total a 11,9%.

AAVVIISSOO  IIMMPPOORRTTAANNTTEE

Numisma terá o prazer de informar acerca dos lotes que vão ser leiloados, mas chama a sua atenção para a condição de
venda n.º1.

Os portes de correio são por conta da Numisma; o seguro do envio das moedas, é por conta do comprador.

TTEERRMMSS  OOFF  SSAALLEE

Numisma reserves admission rights to its auctions, by its subscribers and/or guests.

1. The lots will be sold at the place of sale and in the condition in which they are found. No complaints will be accept-
ed after auction.

2. The buyer may be asked to lay down a deposit of not less than 30% of the amount of his buying price.
3. Should any doubts arise as to who is the highest bidder at the moment of sale, the lot in question will be put up

for sale again.
4. We reserve the right to auction one or more lots together or separately.
5. Numisma will receive orders to buy and will be responsible for them during the auction.
6. Items bought should be paid for and collected within 48 hours of the auction.
7. A commission of 10% will be levied on each buy, plus 19% VAT on the commission, making a total of 11,9%.

IIMMPPOORRTTAANNTT  NNOOTTEE

Numisma will be pleased to supply information about the lots to be auctioned but calls your attention to terms of clause n.1.






